

Contra el "derrotismo" de los lucenses

Achaque harto viejo es lo que nosotros llamamos "derrotismo" de los lucenses. Ese falso estado psicológico creado por los que, incapaces de luchar y de producir una obra pública o social importante, van dejando el pesimismo en todas partes, matando muchas veces iniciativas de las que nuestra provincia pudiera beneficiarse.

Hemos tratado de la importancia que tiene un Matadero industrial en Lugo. Y ya el "derrotista" ha lanzado la especie de que "eso" no puede subsistir. Se ha anunciado la creación de una gran industria, por valor de varios millones de pesetas, y los "derrotistas" no quieren confiar en el éxito de la empresa.

Y esto, además de ser una tontería, es un perjuicio para la provincia y para la ciudad. Los derrotistas que informan a las personas que buscan en Lugo campo para sus actividades industriales o comerciales, esterilizan toda iniciativa, porque sólo ven dificultades en aquello que en otros ciudades se lleva a cabo con gran facilidad.

Hoy, contra todos los argumentos de los derrotistas, podemos exhibir los variados recursos económicos de nuestra provincia; su capacidad productiva; su variedad de cultivos; los múltiples medios de transformación de la riqueza agrícola, minera, pesquera y forestal.

Que Lugo puede sostener un Matadero industrial lo demostraremos con cifras en otra ocasión. Que Lugo puede sostener industrias de

gran capacidad, lo demuestra el hecho de que otras industrias de la misma índole se nutren de primeras materias llevadas de nuestra provincia.

Aquí la vida no presenta las dificultades de dureza que en otras partes tiene; y aquí hasta ahora el capital se ha limitado a tener como base el "ferrado" de tierra, sin tratar de movilizarse hacia corrientes de evolución más rápida. De lo cual proviene la apatía que algunos sienten por las empresas de tipo industrial, que tanta prosperidad han dado a otras ciudades y a otras regiones.

Nuestra provincia tiene muchos recursos para ir a la industrialización. Y a eso hay que ir por encima de todos los "derrotistas". Porque si así no se hace, seguiremos siendo, y con sobrada razón, considerados como "ruralizados" y a quienes no es menester incorporar al ritmo moderno de la vida. Por esta nuestra apatía seguiremos teniendo el mismo teléfono de los tiempos de Bell, o una estación del ferrocarril inadecuada a la importancia de su tráfico, o edificios reducidos en los cuales no pueden vivir normalmente la vida de oficinas hoy que en ellos trabajan.

Contra el "derrotismo", nuestro optimismo, que no es un sueño ilógico, sino que tiene como base la realidad, porque se funda en el conocimiento de la potencialidad económica de nuestra provincia.

El Progreso

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Viernes 16 de Junio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.414

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5

La situación en el Extremo Oriente

En el segundo día de bloqueo a las Concesiones de Tient-Tsin, los japoneses extremaron la vigilancia. Los periódicos japoneses piden que se tomen medidas más enérgicas aún para acabar con la campaña antijaponesa

EL SEGUNDO DIA DE BLOQUEO

HONG KONG, 15.—La segunda jornada del bloqueo de las concesiones internacionales de Francia e Inglaterra en Tient-Tsin se ha caracterizado por una mayor actividad de los japoneses, que extreman su rigor en la vigilancia y control de todas las personas que entran y salen de las concesiones. En las concesiones existe una mayor abundancia de viveres, porque unos buques ingleses han transportado vituallas, a fin de que el bloqueo no se deje sentir con tanta intensidad.

En las avanzadas japonesas que se hallan al lado de las concesiones, los nipones han colocado potentes altavoces, con los cuales hacen activa propaganda dentro del territorio de las concesiones, a fin de neutralizar la propaganda comunista que dentro de las mismas se venía desarrollando estos días con motivo del anuncio del bloqueo.

LA ESCUADRA NIPONA

TOKIO, 15.—Las naves de guerra de la escuadra nipona, que se hallan frente a Tient-Tsin no toman parte en el bloqueo, pero se hallan prevenidas para hacer frente a cualquier eventualidad.

El número de obreros que trabajan al trabajo en la zona de las concesiones, que es donde se halla la mayor actividad comercial e industrial, era diariamente de unos cinco mil, habiendo descendido a dos mil el número de los que ha entrado en el día de ayer.

UNA EXPLICACION JAPONESA

TOKIO, 15.—De fuente oficial se afirma que las operaciones del bloqueo no tienen como misión impedir la normal actividad comercial de las naves de cualquier potencia, sino reprimir los actos de terrorismo que están llevando a cabo los comunistas.

Las autoridades japonesas han dado esta explicación a los cónsules de Inglaterra, Francia y Noruega, garantizándoles que no se atentará a los intereses de tales potencias con el bloqueo.

LA PRENSA JAPONESA

TOKIO, 15.—Los periódicos japoneses dicen que el mundo sabe perfectamente que Moscú y Londres se han aliado para emprender una acción de descrédito del Japón. Pero que el Japón quiere que el mundo conozca la verdad.

Se dice que las negociaciones para solucionar el conflicto de Kurlang-Tsu, han resultado infructuosas. Y esto se debe, no a la in-

transigencia japonesa, sino a la actitud del súbdito británico, que preside el Consejo municipal de las Concesiones.

El Japón intentará hacer las nuevas proposiciones acerca de la reforma del Consejo municipal. Si resultasen fallidas, los habitantes de las Concesiones sabrán ya a quien culpar, sin culpar al Japón de todas las privaciones a que hoy se ven sometidos.

Los aviadores italianos y españoles llegan a Génova

Se les ha dispensado un entusiasta recibimiento. Buques de guerra escoltan al «Duilio», mientras algunos hidroaviones saludan a los legionarios. Un desfile que es presidido por S. M. el Rey Emperador

GENOVA, 15.—El buque "Duilio", en el que hacen el viaje de retorno a la Patria los aviadores voluntarios italianos y los aviadores españoles que van a visitar a Italia presididos por el general Kindelán, al llegar a la altura de Génova amengó su marcha, navegando a lo largo de Savonna, para dar tiempo a que se hiciesen los preparativos de arribo al puerto.

Unos buques de guerra, entre los que figuraba un crucero, salieron a dar escolta al buque, mientras algunos hidroaviones, pilotados por antiguos legionarios, se elevaron al espacio, volando sobre el buque y dejando caer en cubierta mensajes de salutación.

Los aviadores se hallaban todos en la cubierta del buque.

Al atracar al muelle, la banda de la Sección de Aeronáutica ejecutó los himnos patrióticos italianos y el de la Legión española, entre los frenéticos aplausos del público, que saludaba a los que regresaban.

También se habían congregado en los muelles muchos aviadores italianos que habían luchado en España.

EL SALUDO A LOS AVIADORES

GENOVA, 15.—El general jefe de la primera escuadrilla de Aviación, Porro, saludó cordialmente al general Kindelán en nombre del jefe de la Aeronáutica, general de Valle.

Familiares de los aviadores y amigos de los mismos saludaban también a los que regresaban, aclamando al mismo tiempo a los

aviadores españoles que acompañaban a los italianos.

OBSEQUIOS A LOS LEGIONARIOS

GENOVA, 15.—A bordo del "Duilio" se celebró un banquete, en el que tomaron parte, además de las autoridades militares y civiles italianas y los oficiales legionarios que regresaban a su Patria, los aviadores españoles con el general Kindelán.

Los soldados de aviación fueron también obsequiados con una comida en los salones del "Lloyd Triestino".

El número de los aviadores que regresan a su Patria, más el de los españoles que los acompañan, es el de 1.600, siendo 330 los oficiales.

EL DESFILE POR LAS CALLES

GENOVA, 15.—Han llegado a esta ciudad el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, el subsecretario Valle, el jefe de Estado Mayor italiano, el embajador de España ante el Quirinal, el agregado de aeronáutica de la Embajada de Alemania en Roma, y otras personalidades.

Todas las autoridades acudirán a esperar a Su Majestad el Rey Emperador, que durante la tarde presenciará el desfile de las fuerzas legionarias de Aviación que regresan de España.

En el desfile tomarán parte 2.300 hombres, ya que en él figurarán también los aviadores voluntarios que lucharon en España y

Los despistados eran ellos

Por Antonio DE CORA

Se les había metido en la cabeza a los elementos directivos del S. I. M. que un amigo y compañero mío, muy amigo también de don Antonio Goicoechea, tenía la clave de cierta organización formada por sesenta mil hombres y cuyo objeto era provocar movimientos de rebeldía contra el Gobierno rojo para echarse a la calle con armas un día determinado y facilitar la entrada de las tropas del Generalísimo en Madrid. Era cierto que no sólo sesenta mil, sino muchos miles de hombres más estábamos dispuestos a hacer lo que hiciese falta, llegado el momento de ser provechosos nuestra actitud, para que las tropas de Franco entrasen. Pero ni existía, por desgracia, la organización de que se hacían fantasías en los centros policíacos, ni, sobre todo, era aquel amigo mío quien tuviese la clave de tal organización. Sin embargo, la detención del supuesto jefe de la "quinta columna" se llevó a cabo en noviembre de 1938. Pasaron unos días sin que nadie supiese donde estaba. Pudo comunicarse con su familia y decirle que estaba en los calabozos del Ministerio de la Guerra.

No quisimos hacer nada en favor de él. Conocíamos la manobra. Consistía en que se pusiesen en comunicación los detenidos con sus familias para que éstas acudiesen a sus amistades y se pudiese detener, uno a uno, todos cuantos se mostraban defensores del detenido. Enseguida se hacía circular la noticia de que había sido descubierto una importantísima red de espionaje. En este

caso, como ya en otros, cuidamos de atender a la familia del detenido y de que la esposa, sólo la esposa, fuese a verle, y así se quedaron los agentes del S. I. M. sin practicar ni una detención más.

Sometido a varios interrogatorios mi amigo, nada dijo de interés. Tampoco los policías hicieron nada en su intensa gestión que pudiera considerarse incluido en el calificativo de "habilidad" con que suelen encubrirse algunos excesos.

Como no lograban saber nada de él, lo metieron en la celda de los pijos. Mi amigo es una persona limpia, naturalmente limpia, cuidadosa de su indumento y de su persona, lo que daba lugar a considerarlo como un tormento para él meterlo en aquella celda. Allí estuvo muchos días de invierno. Era su único compañero de prisión un ladronzuelo de oficio, sucio, harapiento, enfermo, asqueroso... Habló con él. Temeroso de que aquel individuo fuese un echado por la policía para saber algo de mi amigo, éste procuró que las conversaciones no tuviesen tinte político ni relación con el Movimiento Nacional. Y llevó el diálogo por el lado de la necesaria regeneración de los caídos en el pecado del robo. Le habló, le razonó, le dijo cuanto se le venía a la cabeza para convencerle de que había que regenerarse. Pasaron muchos días. Una noche entró un centinela en la celda para anunciar a mi amigo que salía trasladado a otra prisión. Se despidió de su compañero de la celda de los pijos, ya casi aclimatado a aquel ambiente de suciedad, de picazón y de porquería. Al despedirse le dijo: —Ya sabes lo que tenemos hablado. Regenerate, muchacho.

Y el ladronzuelo le contestó: —Te quedo muy agradecido por tus consejos. No se me olvidarán. La primera pluma estilográfica que coja por ahí te la regalaré.

Del calabozo del Ministerio de la Guerra pasó el amigo mío y de don Antonio Goicoechea, al Ministerio de Marina. Allí lo metieron, cerca de los días de Navidad, en un calabozo oscuro. Le daban un mal rancho de lentejas de vez en cuando. Tanto por la falta absoluta de luz del día a todas las horas, como por una estudiada combinación de horas de comida, sin reloj ni comunicación con nadie, el detenido perdió la noción del tiempo. No sabía qué hora era, ni de qué día de la semana, ni cuando menos a cuántos estábamos de mes. Esta situación es de locura. Es de una insospechada excitación primero, y de decaimiento más tarde. Es un tormento enorme.

Desorientado en absoluto, una madrugada, lo sacaron a declarar. Supo que era madrugada al ver por las galerías del Ministerio la luz de la aurora, cuando inesperadamente lo sacaron de la celda oscura.

Lo llevaron a la sala de interrogatorios del S. I. M. Lo sentaron ante una mesa, frente a una policía, enfocándole unos reflectores potentes, que terminarían por atordarlo sino contase con el espíritu, la serenidad, la fe en su ideal, insuperable, invencible, típicamente de caballero cristiano y español.

Al lado del inquisidor ocupó su sitio una mecanógrafa guapa, ligera de ropa, insinuante. Y comenzó enseguida el interrogatorio. Todas las preguntas tendían a conocer la clave de la organización aquella de los sesenta mil hombres. Mi amigo negaba tranquilo. Milagrosamente se mantenía su cerebro en buen funcionamiento. De repente, las preguntas del policía que estaba ante la mesa y frente a él fueron interrumpidas por otras preguntas rápidas, de tono imperativo, enérgicas, que otro policía formulaba por la espalda del sometido a tan tremenda prueba. Y mi compañero resistió todo aquello, y contestaba a uno y otro sin aturdirse. Eran concretas y concordantes sus respuestas... En esto apareció en la sala una pareja: ella, en traje de noche, elegantemente vestida; él, de americana oscura, bien portado también, pero con el pelo muy ondulado... ¡Un chulo! Venían hablando de una gran fiesta que se estaba celebrando en un hotel de Madrid. Trataban de aturdir, de despistar al interrogado, con esta nueva fantasía, ya que ni aquel día ni ninguno de la guerra se celebraron en Madrid semejantes fiestas.

Por fortuna, tras todas estas pruebas, quedó patente que los despistados eran ellos... Días después, mi amigo y yo nos abrazamos en la calle, y me contaba él todo esto... En el mes de marzo de 1939.

BURGOS, 15.—Con el ceremonial acostumbrado, se han celebrado hoy las presentaciones de sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo por los embajadores de Perú, señor Tudela, y de los Estados Unidos, Mr. Wedell.

Su Excelencia fue objeto de delirantes manifestaciones de adhesión y cariño al trasladarse desde su residencia al palacio de Capitanía y al volver de éste a aquella.

Entre los nuevos embajadores y el Caudillo se han cruzado los discursos de ritual.

Las fuerzas de la guarnición cubrieron el trayecto recorrido por Su Excelencia, a quien escoltó la Guardia Jalifiana, a caballo, en traje de gala, fuertes que también rindieron honores en la escalera de honor de Capitanía y escoltaron a los nuevos embajadores desde el Hotel Condestable al repetido palacio donde se celebró el acto de sus recepciones.—Faro.

Importantes donativos

BURGOS, 15.—En la Vicepresidencia del Consejo se ha recibido un talón por valor de pesetas 1.021.606,65, que los agentes del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante han entregado para la suscripción nacional.

Su Excelencia el Generalísimo recibió la cantidad de 8.265,18 dólares procedentes de Manila, donativo de don Andrés Soriano, para Auxilio a Poblaciones Liberadas.

DEL S. E. M.

Los niños fumadores

Así llamamos a los niños que, solos o en bandadas más o menos nutridas, vagabundean por plazas y calles, parques y puertas, con su cigarro en la boca, alardeando de hombres, retadores y provocativos, con gran quebranto de la moral pública y de los propios encantos de la personalidad infantil.

Tenemos un concepto del niño basado en su infantilidad, inocencia, candor, ingenuidad. Cuando así nos imaginamos al niño, su vida—espontánea en juegos, risas, carreras y gracias—nos parece como un adorno más de esos parques, plazas y jardines. Ellos son otras tantas rosas, pájaros y palomas de esos lugares de belleza y esparcimiento. Contribuyen con la fragancia de su niñez a realzar y embellecer el cuadro estético del lugar. Un parque o jardín sin niños entregados a la fantasía de sus juegos, le falta el adorno de la infancia, el sabor de la gracia infantil, la música de sus risas y gritos, la policromía de sus vestidos, el adorno de sus cabezas rubias o negras y el sonrosado de sus caritas moletudas.

Pero cuando el niño abandona, por imperativo de sus inclinaciones y por los azares del medio en que vive, esta manera propia y genuina que su naturaleza psicológica tiene de manifestarse, y adopta aquella otra impropia de sus años, la de la palabra obscena, la del cigarro en la boca, la de postura atravesada, se rompe lastimosamente la tónica de su belleza infantil, y aparece el desagrado moral, la fealdad de la niñez, como consecuencia de ese rompimiento entre el ideal y la realidad. Ya lo dijo el filósofo de la Estética: "belleza es encarnación del ideal en la realidad o ejemplaridad". Y fealdad es lo contrario de la belleza; la antítesis de ella; desproporción entre los términos ideal y realidad.

El niño fumador, que a más suele ser callejero, provocativo, peleon, es como el caudal de aguas susceptible de buenas propiedades, pero que empieza a contaminarse en los lugares pantanosos y encharcados a falta de ser guiados por las reguerras limpias que terminan en el terreno fértil mediante el diligente cultivo.

Que respondan a esta contaminación y falta de guía los higienistas de la medicina y de la criminalidad, de la sociología y de la moral, de la pedagogía y de la psiquiatría. Ellos conocen admirablemente los estragos que el tabaco y sus consecuencias individuales y sociales, de las malas compañías, la blasfemia, el ejemplo crudo y brutal, la organización en sistema de "banda", trae para el cuerpo y el alma, en el presente y futuro, de la personalidad blanda y frágil del pequeño.

Lo que primeramente salta a nuestra consideración cuando contemplamos este cuadro sombrío de la niñez fuera de su centro de gravedad, es la fealdad moral, la repulsión como fenómeno afectivo, la repugnancia del hecho, la condenación como juicio apreciativo.

La infancia no puede continuar así. Es necesario reaccionar ante esta realidad. Hay que estar alerta como el centinela del parapeto. ¡Atención a la infancia que se desvia, que se corrompe, que se pierde! Nos preocupamos y alarmamos porque un perro en sus carneros desgaje alguna planta en lugares de recreo, y dejarnos al mismo tiempo que gran parte de nuestra niñez, de nuestros hombres del mañana, caminen a la deriva de sus propios caprichos, tendencias, acciones y pasiones. No es cuestión de echarse la culpa los unos a los otros. La autoridad

maestro y éste a los padres. El padre debe ser siempre padre, el maestro en su escuela y la autoridad en la calle; pero no a manera de cotos cerrados, sino en inteligencia, ayuda y articulación.

El niño debe desaparecer de la vía pública en esa actitud de fealdad moral. Y las autoridades civiles, militares y del Movimiento tienen la palabra. Proponemos a esto lo ya propuesto en otras ocasiones desde las columnas de nuestro periódico: "Que todo niño que vagabundee por la vía pública y alrededores de la ciudad de espaldas por completo a toda realidad escolar, se le recoja hasta que venga su padre a responder de la sanción que proceda y de la cual se dará conocimiento en la Prensa diaria".

En cuanto los niños callejeros se enteren del procedimiento, y sus padres vean la eficacia de las sanciones, aseguro que se acaban los descaros y las cuadrillas. Por otra parte el servicio es de lo más meritorio ante Dios y ante la Patria. El Nuevo Estado no puede abandonar este problema, que es una de sus tónicas más armónicas por tratarse del elemento personal, futuros ciudadanos del Estado Imperial. Que así sea.

A. C. ESPINO.

Política internacional

Desmintiendo una noticia. El envío inglés en Moscú. La política comercial de los Estados Unidos

NOTICIA DESMENTIDA

LONDRES, 15.—Oficialmente se ha desmentido que el Gobierno inglés intente crear un Ministerio de la Propaganda. Lo que se intenta es crear un organismo llamado "Departamento de Información", afecto al Foreign Office, y en el cual quedará centralizada toda la propaganda inglesa.

Se cree que asumirá la dirección de este organismo lord Perth, el cual controlará incluso la radio.

EL ENVIADO INGLÉS EN MOSCÚ

MOSCÚ, 15.—Esta mañana se han entrevistado por primera vez el enviado inglés, Williams Strang, y el comisario de Asuntos Extranjeros de la URSS.

En la primera entrevista se han estudiado las dificultades que han surgido para la aprobación del nuevo plan soviético, y se cree que en la sesión de mañana se estu-

diarán las contraproposiciones del plan franco-inglés.

POLITICA COMERCIAL YANQUI

WASHINGTON, 15.—Confirmando la noticia de que los Estados Unidos habían acordado intensificar la política de acercamiento comercial, se aseguraba hoy en la Withé House que se habían ya estudiado los proyectos de relaciones comerciales con varios países de Europa, entre los que figuraban Francia, Bélgica, Portugal, Suiza, Suecia, Finlandia, etc.

REUMATICOS

Urodonal cura el reuma
Venta en todas farmacias

Del Paraguay

SE HA VERIFICADO LA ELECCION DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—LA ELECCION HA RECAIDO EN EL GENERAL ESTIGANILLA

ASUNCION, 15.—Se ha reunido la Cámara Nacional para proceder a la votación en la que había de ser elegido el presidente de la República y el vicepresidente de la misma.

Después de la votación se ha hecho público que el resultado de la misma daba como presidente de la República al general Estiganilla.

Para vicepresidente fue elegido el doctor Riar.

En breve se posesionarán de sus cargos los dos elegidos.

"A B C"

MADRID, 15.—Todos los periódicos madrileños dedican hoy su información fotográfica y sus editoriales a comentar y reseñar el magnífico recibimiento dispensado por el pueblo de Barcelona al ministro de la Gobernación, a su regreso de Italia.

"A B C" pone de relieve el significado del viaje del señor Serrano Súñer, que ha desempeñado en Roma la embajada más importante que español alguno ha llevado a cabo. Termina diciendo que España recibe con el entusiasmo debido al embajador que acaba de cosechar en Italia la primera victoria de la hora de la paz.

"ARRIBA"

"Arriba" se refiere al gran recibimiento tributado en Barcelona al ministro de la Gobernación, diciendo que Cataluña, que es el pueblo en donde se comprenden mejor los silencios del trabajo, ha demostrado su entusiasmo para ovacionar al señor Serrano Súñer.

"YA"

Dice que la atención nacional ha

estado estos días absorbida hora a hora por el viaje del ministro de la Gobernación a Italia.

Nuestro único comentario, e indudablemente el que más agrada al señor Serrano Súñer—añade—es la afirmación de que con su embajada de paz ha ganado prestigio para España.

"MADRID"

"MADRID" destaca el cambio que fundó experimentado en Barcelona después de la victoria de Franco, que se ha puesto una vez más de relieve con motivo de la llegada del ministro de la Gobernación.

Glosa el párrafo del discurso del señor Serrano Súñer, en el que dijo: "España no quiere más estrellas solitarias en el cielo de Cataluña".

"INFORMACIONES"

"Informaciones" comentando el discurso pronunciado ayer por el ministro de la Gobernación en Barcelona, dice que fué un balance conciso de esta hora de paz. Añade que España es otra vez uno de los pueblos más grandes del mundo.

Presentación de credenciales

BURGOS, 15.—Con el ceremonial acostumbrado, se han celebrado hoy las presentaciones de sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo por los embajadores de Perú, señor Tudela, y de los Estados Unidos, Mr. Wedell.

Su Excelencia fue objeto de delirantes manifestaciones de adhesión y cariño al trasladarse desde su residencia al palacio de Capitanía y al volver de éste a aquella.

Entre los nuevos embajadores y el Caudillo se han cruzado los discursos de ritual.

Las fuerzas de la guarnición cubrieron el trayecto recorrido por Su Excelencia, a quien escoltó la Guardia Jalifiana, a caballo, en traje de gala, fuertes que también rindieron honores en la escalera de honor de Capitanía y escoltaron a los nuevos embajadores desde el Hotel Condestable al repetido palacio donde se celebró el acto de sus recepciones.—Faro.

España necesita

ORO

No se lo niegues

La procesión de la Octava del Corpus

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer por la tarde, después de Completas en la Catedral Basílica, la tradicional procesión de la Octava del Corpus.

Asistieron al acto, que se vio concurrido, la Corporación municipal bajo maza presidida por el alcalde señor Macía Valado, el sñdico del Ayuntamiento señor Santamaría, acompañado del secretario de la Corporación, señor Pérez de Guera.

En la procesión, que recorrió las naves y el claustro del templo catedralicio, figuraban los gremios de la ciudad con sus respectivas insignias, las banderas de los tercios y de la Adoración Nocturna y las imágenes de San Froilán y de la Virgen del Rosario.

Ofició de pontifical el excelentísimo señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá, conduciendo el Santísimo bajo palio.

Varios asociados de la Cofradía del Sacramento iban alumbrando con cirios en dos amplias filas.

La procesión hizo alto ante los altares levantados al efecto en los claustros, cantándose por la Schola Cantorum escogidos motetes. Se cantó la Reserva y terminó la solemnidad con la bendición eucarística que desde las gradas del altar mayor dió el prelado.



SECCION RELIGIOSA

LA NOVENA DEL SANTISIMO

El ilustre orador M. I. señor magistrado de Zamora, desarrolló ayer con su acostumbrada elocuencia y fácil palabra el tema de la victoria de Cristo sobre sus enemigos a través de los siglos. Haciendo un parangón con todos los tiranos que lo combatieron, pudo observarse como al término de todas las contiendas y de las luchas, inventadas por aquéllos, siempre se vio patente el triunfo de Cristo, no sólo en el orden material, sino también en el de la inteligencia y en el de la voluntad, pues sólo él supo adueñarse de los corazones.

Debemos ser siempre optimistas cuando de los triunfos de Cristo se trate, toda vez que aunque la persecución arrecie, al fin Cristo reina, Cristo vence y Cristo impera.

En tiernísimos y bien estudiados períodos hizo un llamamiento al pueblo eucarístico de Lugo, a fin de que la comunión de hoy, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, sea todo lo grande que deba ser y como

corresponde al pueblo que ostenta el singular y exclusivo privilegio de ser la Ciudad del Sacramento.

La Schola interpretó obras de reconocido mérito y que los inteligentes aplaudieron mucho.

En la bendición eucarística ofició el M. I. señor don Alfredo L. López, canónigo.

EN LA NOVA

El Apostolado de la Oración celebrará la fiesta del Sagrado Corazón con los siguientes cultos en la iglesia de Santiago de la Nova: A las ocho y media, misa de comunión y a las doce la solemne, cantada por elementos de la capilla de música de la S. I. C. B., y a continuación acto de desagracios y letanías del Sagrado Corazón.

CAPILLA DEL CARMEN

Mañana, sábado, a las nueve, se celebrará la misa de hermandad por el hermano fallecido don Edmundo G. Vázquez de Quiroga.

Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario.

Inauguración de la temporada lírica en Italia

UNA MANIFESTACION DE 20.000 PERSONAS CELEBRARÁ LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA

MILAN, 15.—El ministro Alfieri asistirá a la inauguración de la temporada lírica en el teatro de la "Scala".

Se inaugurará con la representación de "Il ballo in maschera", de Verdi, dedicándose estas representaciones a hacer que el pueblo pueda gustar de las bellezas líricas de las grandes óperas.

Con tal motivo, se celebrará una manifestación popular en la que tomarán parte 20.000 personas, para agradecer de esta forma el interés que el Duce demuestra en favor de las clases populares.

Juventud, a egría, ritmo y vibración

Bailes y canciones

Una alegre y chispeante comedia musical Paramount

Bailes y canciones

Nos muestra la insuperable belleza del baile de moda última creación de la coreografía moderna

Bailes y canciones

Mujeres hermosas, lindas canciones, bailes supermodernos y en el que se destaca

Bailes y canciones

en español DOMINGO ESTRENO en el

Teatro Circulo

Están a la venta las localidades desde las cinco de la tarde de hoy

Remedios Diaz VIUDA DE VILAS

PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en Medicina y Cirugía INYECCIONES Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1. (Frente a la Puerta de San Fernando)

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

HONORATO IGLESIAS MEDICO TISIÓLOGO

Comandante médico de la Armada De las Clínicas de Pastorcillo y Maurer Neumotorax, frenicectomía, frenaalcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas Quiroga Ballesteros, 1-1. LUGO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 43. Teléfono, 89. LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELEFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

Construcción y paro

Quizás los dos problemas más álgidos que actualmente preocupan a la humanidad son: el paro y la construcción. El primero es de consecuencias económico-sociales nefastas para el orden y necesidades de la vida civil, toda vez que su repercusión en el seno de las familias produce desequilibrios de tal naturaleza que trastornan en un todo el régimen de vida normal en muchos hogares. El segundo se utiliza por excelencia como antídoto del primero; pero no solamente neutraliza sus efectos con recursos materiales, sino también aportando elementos de una superior valla para la defensa orgánica de la raza. La superabundancia de habitaciones edificadas siguiendo las normas de un procedimiento que sin olvidar la "urbanística" de cumplida satisfacción a los principios de higiene, salud y comodidad, constituye un factor psicofísico de tan ingentes beneficios que solamente se aprecian cuando se carece de ellos.

Comprendiéndolo así las altas jerarquías del Estado, cuyas normas de justicia y equidad social resaltan con imponderable magnitud, en 8 de mayo pasado han promulgado la ley cuya parte dispositiva se transcribe a continuación:

Artículo primero.—Las casas de renta cuya construcción se hubiese iniciado al amparo de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 15 de la Ley de 25 de junio de 1935 y de sus sucesivas prórrogas, podrán gozar del régimen de los beneficios que dicha disposición otorga, si la edificación se hubiese ya terminada o se terminase dentro del plazo de dos años, a partir de la publicación de la presente Ley, y siempre que la casa cumpla las

condiciones prevenidas en el referido precepto legal.

Artículo segundo.—El ministro de Hacienda podrá autorizar la exención tributaria a que se refieren los párrafos segundo y tercero del artículo 15 de la misma Ley en favor de los edificios que, cumpliendo las condiciones que se fijan en la misma, se construyan dentro de dos años siguientes a la fecha de esta Ley.

Artículo tercero.—Dentro del mismo plazo que se señala en los artículos anteriores, los Ayuntamientos podrán usar de la autorización que les otorga el párrafo cuarto del mismo artículo quinto, para eximir de arbitrios las edificaciones urbanas.

Artículo cuarto.—Las funciones que para la aplicación de los preceptos anteriores pudiesen corresponder a la Junta Nacional de Paro, se entenderán transferidos al Servicio Nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Artículo quinto.—Por el citado departamento se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta Ley.

En nuestro deseo de que los óptimos frutos perseguidos con medida tan plausible se logren en toda su integridad, ofrecemos cuantas orientaciones precisen los interesados en ellas, y exhortamos a las Corporaciones locales para que acuerden lo antes posible eximir de tributos a todos aquellos edificios que se construyan protegidos por la mencionada ley.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, J. Suárez Mier.

licia Urbana se halla un llavero que fué encontrado en la vía pública.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas María López e Ignacio Reparaz.

Entraron ayer en la Plaza de Abas para el consumo público 2.640 kilos de pescado.

En la Oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un llavero que fué encontrado en la vía pública.

Datos meteorológicos correspondientes al día 15 de junio de 1939: Temperatura máxima, 26 grados. Temperatura mínima, 6 grados. Agua caída, en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 52 por 100.

NOTICIAS LOCAL

Hoy corresponde el turno de guardia durante la noche a la farmacia de don José Fernández de la Vega, en la calle de Armañá.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas María López e Ignacio Reparaz.

Entraron ayer en la Plaza de Abas para el consumo público 2.640 kilos de pescado.

En la Oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un llavero que fué encontrado en la vía pública.

Datos meteorológicos correspondientes al día 15 de junio de 1939: Temperatura máxima, 26 grados. Temperatura mínima, 6 grados. Agua caída, en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 52 por 100.

Angelo Pardo Colado MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y sus niños Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º izquierda (antigua Calle de Castañar). Teléfono, 418 LUGO

Cine España - DOMINGO

Una obra maravillosa, dirigida por el famoso animador ALFIS GRANOWSKY

Las noches moscovitas

Una película magistral, inigualada emoción, intriga, poesía Dos maravillas en una película: La sonrisa de ANNABELLA y el violín de ALFREDO RODE

HONORATO IGLESIAS MEDICO TISIÓLOGO

Comandante médico de la Armada De las Clínicas de Pastorcillo y Maurer Neumotorax, frenicectomía, frenaalcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas Quiroga Ballesteros, 1-1. LUGO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 43. Teléfono, 89. LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELEFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

Los parados eslovacos

PRESBURGO, 15.—El gran número de obreros eslovacos que han encontrado trabajo en Alemania, así como la incrementación grande que se ha dado a las obras públicas en Eslovaquia, han sido causa de que el número de parados disminuya de tal forma, que en realidad puede decirse que ha desaparecido uno de los problemas que más preocupaba a las autoridades.

Mujeres cristianas? Demuéstralo al confeccionar tus trajes de verano

Artículo cuarto.—Las funciones que para la aplicación de los preceptos anteriores pudiesen corresponder a la Junta Nacional de Paro, se entenderán transferidos al Servicio Nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

En nuestro deseo de que los óptimos frutos perseguidos con medida tan plausible se logren en toda su integridad, ofrecemos cuantas orientaciones precisen los interesados en ellas, y exhortamos a las Corporaciones locales para que acuerden lo antes posible eximir de tributos a todos aquellos edificios que se construyan protegidos por la mencionada ley.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, J. Suárez Mier.

El traslado de los restos de Ruiz de Alda

PAMPLONA, 15.—Se conocen nuevos detalles referentes a los preparativos para dar la mayor solemnidad al acto del traslado de los restos del fundador de la Falange Julio Ruiz de Alda.

De Zaragoza llegará un tren especial con más de un millar de afiliados a la Falange y del SEU. También de Bilbao llegarán varios autobuses con numerosos camaradas, y de Tafalla saldrá igualmente un tren especial.

Lotería Nacional

Administración núm. 1.ª casa de la suerte PLAZA DE ESPAÑA, 14

Están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 20 de julio de 1939; Año de la Victoria. Consta de 50.000 billetes a 250 pesetas billete y 25 pesetas el décimo.

Primer premio, 2.000.000 de pesetas. Segundo, 1.000.000 de pesetas. Aproximaciones, centenas y reintegros. Se sirven pedidos, enviando su importe más 1,50 para gastos de certificado.

Cine España HOY

A las 5'45-8 y 10'45 La super ópereta

Melodía en azul

Un film interesante y bello por su asunto y presentación.

Interpretación a cargo de Charlie Ruggles y Pihl Herri

BUTAGA O'80

Presentación del célebre actor Eddie Cantor en su mejor creación

Un loco de verano

Espléndida y divertida comedia musical

Domingo

La extraordinaria superproducción

Las noches moscovitas

Annabella y Alfredo Rode

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Necrología

En su casa de Oleiros (La Coruña), después de rápida y cruel dolencia, sobrelevada con resignación cristiana, y confortada con los auxilios espirituales, falleció el día 9 del actual la virtuosa señora doña Manuela López y Bruguetas, viuda de Padín, madre de nuestro querido amigo el jefe de Negociado de la excelentísima Diputación Provincial y jefe de la Oficina de Incautaciones de esta provincia, don Emilio Padín López, a quien hacemos presente el testimonio de nuestra sincera condolencia.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Sob. Pisos)

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS Señores don: Dario Sáez y Sanz-Díez, 10 pesetas; Julián Martínez Mogrojo, 10; un coruñés, 10; una devota, 0,75.

Recadado en EL PROGRESO Francisco Tuñas, 5; María Castedo, 2; un devoto, 1.

Gran partida de vino puro

de vino blanco San Roque, 5 LUGO Teléfono, 247

IMPERIO ARGENTINA

La primera de las estrellas del cine español con el formidable cómico MIGUEL LIGERO y MANUEL LUNA bajo la dirección de FLORIAN REY en el éxito cumbre del cine nacional

Nobleza baturra

HOY, VIERNES en el TEATRO CIRCULO

A las 6, 8 y 10'45 BUTACA UNA PESETA

Mañana-Monumental

Key Francis en LA VIDA ES SABROSA Harold Lloyd en CINEMANIA

Domingo: Estreno sensacional BAILES Y CANCIONES con el baile de moda CORONADO

ALONSO FIGURINES

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

Cronica judicial

REYERTA

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones, instruida en el juzgado de Monforte, contra José Ribada Vázquez.

El día 14 de febrero de 1936, después de una reyerta suscitada en la parroquia de Frontón del municipio de Pantón, en la cual había sido herido levemente el párroco de dicho pueblo, al presentarse a prestarle auxilio su sirvienta Francisca García Páez, fue agredida por el procesado que le arrojó dos piedras, una de las cuales le alcanzó en el brazo derecho, fracturándole el radio.

El fiscal jefe señor Codesido sostuvo la acusación en el acto del juicio y solicitó para el acusado la pena de un año y un día de prisión menor y 380 pesetas de indemnización.

Defendió el licenciado señor García Armero, actuando de procurador el señor Cazón.

UN ROBO

Durante la noche del día 25 al 26 de enero de 1939, un individuo llamado José Pereira Prado, después de violentar la cerradura de una cuadra en el domicilio del vecino de la parroquia de Merlán del Ayuntamiento de Chantada, Eufraasio Cidre Val, penetró en ella y se apoderó de una vaca y una oveja, desapareciendo con ambos animales.

Las dos reses que se valoraron en 850 pesetas, fueron recuperadas y devueltas a su dueño.

El José Pereira, que se hallaba detenido en el depósito municipal de Taboada, se fugó del mismo, siendo nuevamente detenido.

Dicho individuo compareció ayer ante el Tribunal de Derecho en la Audiencia, siendo acusado por el representante del Ministerio fiscal como autor de un delito de robo por el que pidió la pena de un año y ocho días de prisión.

Defendió el letrado señor Díaz Sanjurjo y actuó de procurador don Antonino Rodríguez.

UNA AGRESION

El día 18 de enero de 1939, en el lugar conocido por Agro de Chousa, del municipio de Corgo, se suscitó una discusión por cuestiones

RECURSO CONTENCIOSO

Finalmente se celebró la vista de un recurso interpuesto ante el Tribunal provincial de lo Contencioso contra el Ayuntamiento de Jove, por don Jesús Rey Bouza, sobre reclamación de quinientos.

Actuaron, de fiscal, el de lo Contencioso señor Alvarez de Toledo; de coadyuvante, el abogado señor Warena Fernández; en representación del recurrente, el licenciado señor Figueroa con el procurador señor García-Gesto, y representante al Colegio Oficial del Secretariado el procurador señor Armas.

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado a esta ciudad doña Petra Queimadelos, profesora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila, esposa del doctor López de Lara.

Francisco Garcia-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

REAL TESORO

Esquilatos Ponchos, Visos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 49 - 1.º (Antigua del Progre) Teléfono, 319

Crónica de sociedad

Ha llegado a esta ciudad doña Petra Queimadelos, profesora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila, esposa del doctor López de Lara.

Francisco Garcia-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

LA PROVINCIA

DAMIL

PRIMERA MISA

El día 11 celebró su primera misa en la iglesia parroquial de Damil, el nuevo sacerdote ordenado por el excelentísimo señor obispo de Mondoñedo, Dr. don Benjamín de Arriba y Castro, don Ramón Díaz Pichín, querido amigo y convecino nuestro; siendo asistido el vecino nuestro por los señores curas misacantano por los señores curas misacantano de Trobo y de Gaihor. Acusados de padrino de altar su primo don Francisco Pichín el sacerdote, y de padrinos de mano los hermanos del celebrante José y Pilar.

Ocupó la sagrada cátedra, don Francisco Pichín Prado, cura párroco de Arcediogo (Melid), el cual pronunció una admirable oración alusiva al acto.

Al final, desfiló el público besando las manos del nuevo sacerdote y siendo obsequiados con un recordatorio.

Por lo simpático que resultó el acto vaya nuestra enhorabuena al nuevo sacerdote y a su apreciable y distinguida familia.

DE EXAMENES

Con brillante calificación dió fin al bachillerato en el Instituto de Lugo, la distinguida señorita María Olaya Díaz Teijeiro, de apreciable familia de esta localidad.

MISAS GREGORIANAS

Durante el mes de junio se están celebrando en nuestra iglesia parroquial las misas gregorianas aplicadas por el eterno descanso del que fué corresponsal de EL PROGRESO querido amigo nuestro y heroico alférez, don Gerardo Díaz Teijeiro.

SE ENTRONIZA EL CORAZON DE JESUS

El día 11 se entronizó en la escuela de Damil (Revoltas), el Corazón de Jesús. Resultó un acto conmovedor. Desde la iglesia, los fieles y los niños formando en dos filas en correcta disciplina, trasladaron la imagen del Corazón del Señor.

Un coro de jóvenes y de niñas durante el trayecto entonaron diversos cantos religiosos.

Mil plácemes merece la maestra doña Manuela Veiga, por lo bien organizado que resultó el acto.

NUEVO MATRIMONIO

Ante el altar de la iglesia de Felmil santificaron sus amores nuestro buen amigo y convecino, Celestino Pidin López y la señorita María de Casademonte.

A los contrayentes les deseamos muchas felicidades y una interminable luna de miel.

Corresponsal.

CASTRO DE REY

En la iglesia parroquial de Gobierno, recibió por primera vez la sagrada comunión la hermosa niña Germana Peña Cobas, hija de nuestro apreciable amigo y activo corresponsal de EL PROGRESO en aquella localidad don Feliciano Peña Florez.

Ofició en la religiosa ceremonia el presbítero economo de aquella parroquia don Gumersindo Canto Puente.

A la nueva nuera y sus padres enviamos nuestra enhorabuena.

CAMPO para arreglar su reloj

De Riberas de Lea

LA FECHA DE LA SANTA MISIÓN

Por dificultades surgidas a última hora, la celebración de la Santa Misión en la Feria de Castro, anunciada para el 28 del corriente mes, se ha aplazado.

En el momento oportuno indicaremos la fecha en que darán comienzo los mencionados cultos.

SE VENDEN

dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5 1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

Almacenes Jáñez.-Lugo

(Casa fundada en 1888)
Pielés de todas clases - Fábrica de curtidos
Artículos para Zapaterías - Peletería

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de diez a dos
Reino núm. 3 LUGO Teléfono. 257

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 137-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

CENTRO DE NEGOCIOS

de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono. 29 - LUGO

Cámara de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de la capital y extrarradio que, durante todo el presente mes y hasta el día 10 del próximo julio, se hallan al cobro en las oficinas de esta Cámara, en período voluntario, las cuotas del prorrateo o derrama de alquileres condonados correspondientes al primer trimestre del año actual.

La liquidación de dicha derrama se hallará expuesta en el tablón de anuncios el tiempo que dure su cobranza.

Horas, de diez a catorce.

Gran Zapatería DOVAL

En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida
Se necesitan oficiales
Conde Pallares, 5-Lugo

A Madrid en turismo

Se admite tres plazas. Precio económico. Salida el próximo sábado. Informes en esta Administración.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

ENTRETIMIENTO

El Poder de las Tinieblas

Por F. Pedreira Deibe

En el libro "Poetas épicos cristianos" de ilustre pluma gallega, al tratar de Dante se dice: "los que no sabían ver en su rostro la palidez del que regresa del Infierno". Era palidez de las hemorragias y dolores de las batallas o anemia de los oscuros calabozos? Quizás no más que esto último. Donde no entra el sol esta el médico. Es en los parajes de mala sombra, sombra perpetua, indetectable en que no se puede tomar una hora santa de sol. Hay la buena sombra del Oriente, donde luz y calor son excesivos, y a veces agrada vivir de noche, con las estrellas, como las gentes de Arabia, enervadas por el sol de fuego. En el Norte, los vegetales son agrios, sin azúcar, por falta de luz solar. En el Sur, hasta las patatas son azucaradas. El azúcar es la gloria del Mediodía. Pero en la Europa occidental los frutos vivos, con vitaminas, son escasos. Hay que cocer la verdura dura. El consuelo es el de "entre col y col, lechuga, o repollo" cuyas hojas más tiernas pueden consumirse en crudo, al modo del huertano de Murcia...

Y aquel hombre que era el más feliz y no tenía camisa, no es portador de fuese pobre. Quizás era el más rico, viviendo en los claros de su Paraíso de frutas entregado a la curación por el sol, la helioterapia, como caricia de luz y calor sobre su piel desnuda, o sino en el bien instalado "solarium"...

Si, la luz y calor son vida en las regiones bien regadas del globo. Y el hombre salvaje y bárbaro tira los vestidos que recoge tiritando de frío, la raza del Norte. Que aquí el sembrero no es para dar sombra sino para quitar el frío. ¡Pobre raza europea, la raza blanca civilizada, que da al sol sólo su cabeza algo tostada, como lagarto que echa la cabeza por un agujero... ¡Pentecostés sólo en la cabeza! Y mientras el resto del cuerpo vive en una noche casi-eterna. Raza de sombras y de penumbras, niega con sus hechos al sol. ¡Raza libre, la blanca, con piel de cárceles, presidios, hospicios, hoteles, vestiduras, sin beneficios clorotiliosos de la luz de los cielos azules!

Pero, no es la palidez de Dante, lo excepcional. Somos los europeos de cielos nublados los "rostros pálidos" ante negros y pieles rojas. Raza degenerada, de clorosis inventada, amantes teóricos del sol, pero enemigos prácticos. ¡Raza blanca!... Hasta para adorar al sol y recibir los efectos de su gloria infinita a veces hay que ser rico. No palidecer en los trabajos nocturnos, en los túneles, en las minas, en los pozos, en los calabozos, calles y ca-

Recuerda a los héroes de Santa María de la Cabeza llevando tu donativo al Gobierno civil

"SIETE DISCURSOS"

Es el título de un libro original del Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Súñer, Ministro de la Gobernación. Admirable de fondo, de forma y de contenido político, la obra del Sr. Serrano Súñer satisface la avidez española, porque le señala con elocuencia el sentido de la nueva política y las normas a que ha de ceñirse en su desenvolvimiento del nuevo Estado.

Un tomo esmeradamente impreso, 5 pesetas, en todas las librerías de España y en la Editorial Nacional, Diputación, 260, Barcelona.

El ORO es de la Patria

Si guardas alguna alhaja en tu casa y no la entregas a la Patria
ERES UN TRAIOR
Si haces ostentación de ella ahora cuando tantas veces te la piden, se te puede calificar de
ESPAÑOL INDIGNO
Por eso debes seguir esta consigna:
ENTREGA TU ORO

Hierros

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11

Manuel G. López
de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"
LUGO

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

"RIAR"

AGENCIA DE NEGOCIOS

Alvaro Armas González
Lic. en Derecho y Procurador en ejercicio

José A. Rielo Carballeda
Secretario de Administración Local

Penales, actos últimas voluntades, planos, RELACIONES DE BIENES, legalizaciones, escritos, compra-ventas, hipotecas, traspasos, c. bro créditos, cuentas municipales, documentos de Ayuntamientos, pensiones, clases pasivas, ingresos, etc., etc.

Clérigos, 17 Teléfono, 399

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

HORREO, 53 TELÉFONO, 1841
SANTIAGO DE COMPOSTELA

- Sección de anuncios breves -

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso, de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Most), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primero derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

Pérdidas

DOS SOLDADOS del Regimiento de Zaragoza han encontrado en la carretera de la Tolda un llavero con varias llaves. Lo entregaron en la Administración de este periódico en donde puede recogerlo su dueño mediante el pago de este anuncio.

EXTRAVÍO.-El día 9 del corriente, se ha extraviado un mulo con las señas siguientes: Color oscuro, cola recortada con una arrieta en una pata de delante y de alto seis cuartos aproximadamente. Se ruega a la persona que sepa su paradero se lo comunique a la casa de Martín, en Castroverde. Se gratificará.

EXTRAVÍO.-En Santa Eulalia de Maroz se han extraviado dos pollinos, uno negro y la otra castaña. Se ruega a la persona que sepa su paradero lo comunique a esta Administración, que se le gratificará.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruaneva, 1.

BUEN NEGOCIO por no poder atenderlo se traspasa el Café Galicia. Se garantiza buena venta diaria.

Subastas

SUBASTA.-Tendrá lugar a las doce del día 17 del presente mes de junio en la Notaría de don Isaura Pardo, la de la casa número 13 de la calle de la Reina, procedente de la testamentaria de doña Asunción Estévez, reservándose su adjudicación si así conviniese.

Ventas

VENTA.-Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

VENTA.-El día 18 del corriente, a las cinco de la tarde, se vende la casa número 20 y huerta del camino de Pingoy, frente al cementerio. Dicha venta se efectuará en la misma casa.

A DOS KILOMETROS del Monasterio de Samos, en Teiguín, se vende caserío con mucha y variada finca. Casa, y buena parte de la finca, al lado de la carretera. Para informes, ver y ofertas, a los herederos de Constantino Gallego, en el mismo caserío.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poderlo atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Vivero, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

SE VENDE la casa número 5 de la Rinconada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificadas en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificadas en planta baja, destinados garajes (jaulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 36,50 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informará don Manuel Veiga Lage, Perito Agrícola, San Pedro, 28-segundo, Lugo.

SE VENDE una amasadora semi-nueva. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27, piso primero, teléfono 29, Lugo.

GAMONETA Chevrolet de dos tonos, de 1937, con motor tipo 34, ruedas gemelas traseras en perfecta estado, bien calzada, se vende barata en La Bañeza (León), taller mecánico, Juan de Ferras, 26.

VENTA.-En el Agro de la Casería, calle D, se vende una casa de planta baja de nueva construcción con las letras D. P., con patio, huerta y alpendre y agua corriente. Para informes en la misma.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta medios bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 6, almacén.

VENTA de una casa, compuesta de bajo, piso, patio y huerta, en lo más céntrico de San Roque. Informarán en San Roque, 108-segundo.

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, 6 segundo derecha y Ronda Santiago, 30.

SE COMPRA una máquina de escribir. Informarán en Ronda de Castilla, 12-segundo, Lugo.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Busto.

SE VENDE máquina de escribir, José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

VENTA.-Se vende la casa número 20 de la calle de la Ruaneva. Informes en García Abad, letra G. Panadería.

SE VENDE la casa número 4 de la calle del Obispo Aguirre, de esta ciudad de Lugo, la que se conoce por "Casa de Magadán", a cuya casa es adherente por su izquierda entrando terreno dispuesto para solares de edificación. Es libre de cargas e informa a los efectos de la venta de este inmueble la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Frades. Para informes en el mismo sitio.

VENDO coche turismo en buen uso. Informes, Ronda de Castilla 48-segundo, Lugo.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

VENTA en San Lorenzo de Fontteiz (Corgo), se vende la casa y bienes llamada de San Lorenzo. Para informes, Asunción García Oralla.

SE VENDE un piano marca buena y económico. Informes en esta Administración. Informes en esta Administración.

Varios
AUGUSTO CUNHA. Para cierres de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

CAZADORES.-Vendo perritos de dos meses, de pelo corto, raza del país, de perdices. Barrio de Sanjillao, núm. 4. Lugo.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

CONTABLE, mecanógrafo y demás trabajos de escritorio. Se ofrece por horas o más. Informes, teléfono 197 Lugo.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

Colocaciones
(Oficina de Colocación Obrera)
El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Si guardas alguna alhaja en tu casa y no la entregas a la Patria
ERES UN TRAIOR
Si haces ostentación de ella ahora cuando tantas veces te la piden, se te puede calificar de
ESPAÑOL INDIGNO
Por eso debes seguir esta consigna:
ENTREGA TU ORO

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11

Manuel G. López
de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"
LUGO

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

Despedida a la civilización

VII

Durante aquella calurosa noche de julio dos mundos se agitaban en las calles de Madrid...

Muchas personas, ignorantes de la trascendencia que revestirían los acontecimientos en un próximo futuro...

Había, no obstante, quien sospechaba las derivaciones que situación tan extremadamente caótica podía reportar...

Interesados más o menos en los problemas políticos la mayoría de los madrileños esperaba el triunfo de los militares alzados

contra el marxismo. Ante las furibundas emisiones de radio no podían ocultar un gesto más que de repulsión...

—¿Otra vez los decretitos? Esta gente, como ya le queda poco, no quiere perder el tiempo...

—No seas irreverentes. Son lo que se llama actos de última disposición. ¡Respetad a los moribundos!

—¡Los que van a morir os saludan por radio...!

—¡Cuántos inconscientes perecieron poco después en las garras del monstruo! En aquellos momentos merodeaban junto a él y esperaban presenciar su muerte como alegres espectadores...

Todavía circulaban por la capital muchos coches de lujo. Se cruzaban con los taxis ocupados por milicianos y se producían, a consecuencia de la gran agitación, numerosos accidentes...

Los marxistas se fueron apoderando de la noche. Cerraron sus puertas los establecimientos elegantes...

Los marxistas se fueron apoderando de la noche. Cerraron sus puertas los establecimientos elegantes. Las meretrices que pululaban por el centro de Madrid...

TATIN.

En el próximo número: "INQUIETUDES Y ZOZOBRAS"

La semana deportiva del SEU en Sevilla

SEVILLA, 15.—Ha continuado la semana deportiva del SEU, jugándose por la mañana varios partidos de pelota por los equipos femeninos...

Por la tarde los miembros del SEU de Murcia realizaron una exhibición gimnástica.

Por la noche el Teatro Universitario de Huelva puso en escena "El hijo pródigo".

Bonnet recibe al Embajador de España

PARIS, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Bonnet, recibió esta mañana al embajador de España, señor Lequerica.

Momentos después conferenció también el ministro con el embajador de Polonia en París.

SE NECESITA pantalonera en Casa de Ismael, igual para trabajar en su casa o en el taller.

Excursión a Madrid

Omnibus sale domingo, día 18, a las seis de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración "Autos Pontevedra".

Semillas para prados y hortalizas. Tintes para teñir ropa, en todos los colores. Pinturas y barnices. Queso para quesos.

Droguería Central. REINA 10.-LUGO

UN DOCUMENTO SENSACIONAL

La mano de Stalin en España

VI

La Brigada Internacional.-El tráfico de pasaportes

Por W. G. KRIVITSKY, General del ejército rojo

ningún motivo los aviones debían pasar por Cataluña, regida por un Gobierno propio muy semejante a un Estado independiente dentro de la España soberana...

barco puso proa a dicho puerto, pero tuvo que cambiar de ruta para salvar la nave. Intentó dirigirse a Barcelona, pero se lo impidió mi agente de a bordo...

Este fantástico proceso era parte de la batalla callada, pero feroz de Stalin para apoderarse del control completo del Gobierno republicano...

juego de conseguir una firme alianza con la Gran Bretaña y Francia, tenía que dominar toda oposición en la República española. La cabeza visible de dicha oposición tenía su sede en Cataluña...

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

El señor Serrano Súñer en Barcelona

Estoy orgulloso como español, dijo, de haber recibido para mi Patria la admiración de un gran pueblo que por su grandeza sabe percibir toda la de nuestra España de hoy

VISITA A "LA ESPAÑA INDUSTRIAL"

BARCELONA, 15.—A las once de la mañana se trasladó a la Diputación el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, donde era esperado por los generales Álvarez Arenas y Llerregui...

En dicho establecimiento fabril fué recibido por el gerente barón de Serrades, miembros del Consejo de Administración, alto personal y obreros...

acompañado de las autoridades y directivos del establecimiento recorrió las dependencias de la fábrica, mostrándose el ministro muy interesado por todo lo que se refiere a características de la industria...

Terminada la visita, fué obsequiado con un aperitivo en el salón de sesiones del Consejo de Administración.

Cuando el señor Serrano Súñer abandonó la fábrica, el personal le tributó una calurosa despedida, renovándole las muestras de adhesión al Caudillo.—Faro.

Y A LA "HISPANO-SUIZA"

BARCELONA, 15.—El señor Serrano Súñer se trasladó después a la fábrica de "Hispano-Suiza" donde le recibió el director señor Gallart con miembros del Consejo de Administración y empleados y obreros.

Visitó también los talleres, deteniéndose especialmente en los de fabricación y montaje de aviones de combate.

El presidente del Consejo de Administración y alcalde de la ciudad, señor Mateu, le ofreció un aperitivo en el salón de sesiones, una vez terminada la visita.

Los obreros, formados en los patios, despidieron a su excelencia con cariñosas ovaciones, acompañando al señor Serrano Súñer hasta la puerta principal, donde le despidieron, los miembros del Consejo de Administración y altos funcionarios.—Faro.

EN LA DIPUTACION

BARCELONA, 15.—A las dos y media llegó al Palacio de la Diputación el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, pasando al salón de sesiones donde le ofrecía una comida la Corporación.

Asistieron las autoridades y jerarquías, y a la hora de los postres hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación, señor conde de Montseny, quien aludió a la situación en que quedado la industria y el comercio en Cataluña después de la desorganización criminal que han sufrido durante el dominio rojo-separatista.

DISCURSO DEL SEÑOR SERRANO SÚÑER

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación contestando a las frases del conde de Montseny, dijo que hablaba como miembro del Go-

bierno de España ante una representación de elevada calidad y gran emoción nacional.

Ha llegado el momento que había sido esperado durante muchos años, pues hace más de tres centurias que lo han esperado los españoles: ver otra vez situado en su puesto a este pueblo de España...

Tantos años esperaron los buenos españoles este día como una ilusión lejana que muchas veces pareció igual este día en que España recobrase otra vez su ser, su espíritu y su fe...

Yo vengo ahora de un pueblo que es otra vez centro de nuestra cultura y de nuestro espíritu, y estoy orgulloso como español de haber recibido para mi Patria la admiración de un pueblo que por su grandeza sabe percibir toda la de nuestra España de hoy.

Guardaré con emoción el recuerdo de aquella escena impresionante en que tres mil soldados en el Vaticano interrumpieron una larga tradición por la cual nunca entraban fuerzas del Ejército en aquel recinto...

Cuando el señor Serrano Súñer abandonó la fábrica, el personal le tributó una calurosa despedida, renovándole las muestras de adhesión al Caudillo.—Faro.

Dice que regresa con alegría y orgullo de ser español, tranquilo al ver como se va cosechando el sacrificio de los que para siempre se nos fueron.

Habla después de que al entrar ayer en el puerto de Barcelona se halló ante un espectáculo, mejor dicho una cosa que creía perdida, pues necesitaba ver a esta noble tierra de Cataluña, hermana de Aragón, de Castilla, de todas las demás regiones españolas...

Alude después a las palabras que en relación con la clase obrera pronunció el presidente de la Diputación, y dice que en efecto este magnífico espíritu español que hoy se respira por estas tierras le ha hecho ocuparse también de problemas económicos, que son fundamentales.

Dice que los trabajadores del pueblo tienen derecho a todo aquello que necesitan, y merecen mucho porque, en definitiva, son uno de los más firmes apoyos de la Patria.

A los trabajadores españoles—agrega—no se les puede comprar porque, en definitiva, son españoles y a los españoles que lo son de veras, en ningún grado ni jerarquía se les compra.

Alude a la revolución del 34, diciendo que no fué provocada por el hambre, sino por los obreros mejor pagados de España, que fueron a ella por un ideal. Estaban equivocados, pero ahora, convencidos de la verdad es preciso que pongan sus fuerzas al servicio del ideal...

Hacienda.—Fué aprobada una ley cambiando la denominación del Patrimonio de la República y regulando la composición de su Consejo Administrativo.

de España. A medida que aumente el trabajo, todos quedamos comprometidos a servir con la máxima devoción y respeto los ideales que nos son comunes. El trabajo unido al ideal y éste en un rango superior a aquél.

El futuro de España tiene que estar precedido por el espíritu de las grandes glorias españolas; y así como la Patria durante la guerra ha exigido todo, y todo se le ha ofrecido, hasta la muerte, ahora que cesó el ruido de las armas y España nos exige y apremia para su reconstrucción...

Carecemos de oro, de divisas libres para poner en pleno rendimiento y máxima tensión las industrias y la vida económica nacional.

Se refiere a las palabras pronunciadas por Su Excelencia el Generalísimo sobre este tema, diciendo que esos problemas pueden resolverse en el interior con la moneda y el crédito, y se resolverán, os lo aseguro, porque así lo quiere el Caudillo Franco.

Habla con frases también del Generalísimo—de los enemigos de España de ayer, de hoy, de mañana y de siempre, aludiendo a las coacciones de tipo económico que quieren ejercer sobre nosotros para esterilizar los frutos económicos de la Victoria, olvidando sin duda que tras la guerra que terminamos no puede amilanarnos nada.

Eso no será—dice—como venimos en las trincheras y rompimos cerros y cinturones de acero y de hierro, con el mismo coraje rompemos el cinturón con que quieren ahogarnos.

Espero que por la labor del Gobierno llegará el trabajo y con el trabajo recobraré este pueblo su normalidad económica, ya que es una parte magnífica del patrimonio

Ayer se ha celebrado Consejo de ministros

BURGOS, 15.—Presidiendo Su Excelencia el Generalísimo y en la residencia de éste, se ha celebrado hoy Consejo de ministros, terminado el cual se facilitó a los periodistas por el ministro de Organización y Acción Sindical la siguiente

REFERENCIA VERBAL

Asuntos Exteriores.—Primero el señor ministro informó sobre diferentes cuestiones internacionales.

Se aprobó un decreto distribuyendo la subvención consignada en presupuesto para expansión cultural de España en el extranjero.

Defensa Nacional.—Decreto regulando las condiciones de embarco para oficiales que sufrieron cautiverio en zona roja y aquellos que permanecieron en ella sin prestar servicio.

Otro regulando las condiciones de embarco para ascenso de capitanes de Navío y de Fragata.

Otro atendiendo a general de brigada honorario a don Félix Garcés.

Otro reintegrando en el Arma de Caballería al teniente don Agustín Caro Valverde.

Hacienda.—Fué aprobada una ley cambiando la denominación del Patrimonio de la República y regulando la composición de su Consejo Administrativo.

Otra fijando lo procedente para

de España. A medida que aumente el trabajo, todos quedamos comprometidos a servir con la máxima devoción y respeto los ideales que nos son comunes. El trabajo unido al ideal y éste en un rango superior a aquél.

El futuro de España tiene que estar precedido por el espíritu de las grandes glorias españolas; y así como la Patria durante la guerra ha exigido todo, y todo se le ha ofrecido, hasta la muerte, ahora que cesó el ruido de las armas y España nos exige y apremia para su reconstrucción...

Carecemos de oro, de divisas libres para poner en pleno rendimiento y máxima tensión las industrias y la vida económica nacional.

Se refiere a las palabras pronunciadas por Su Excelencia el Generalísimo sobre este tema, diciendo que esos problemas pueden resolverse en el interior con la moneda y el crédito, y se resolverán, os lo aseguro, porque así lo quiere el Caudillo Franco.

Habla con frases también del Generalísimo—de los enemigos de España de ayer, de hoy, de mañana y de siempre, aludiendo a las coacciones de tipo económico que quieren ejercer sobre nosotros para esterilizar los frutos económicos de la Victoria, olvidando sin duda que tras la guerra que terminamos no puede amilanarnos nada.

Eso no será—dice—como venimos en las trincheras y rompimos cerros y cinturones de acero y de hierro, con el mismo coraje rompemos el cinturón con que quieren ahogarnos.

Espero que por la labor del Gobierno llegará el trabajo y con el trabajo recobraré este pueblo su normalidad económica, ya que es una parte magnífica del patrimonio

que diversas empresas cuyas gerencias hayan sido usurpadas durante la dominación marxista puedan justificar el hecho del despojo, a los efectos que se señalan.

Obras públicas.—Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles a don Gregorio Pérez Conesa.

Organización y Acción Sindical.—Decreto sobre invalidez de actuaciones practicadas con posterioridad al 18 de julio de 1936 en la zona roja, y dando normas para resolver los recursos pendientes contra sentencias de antiguos Jurados Mixtos.—Faro.

J. G. Teijeiro

CONDE DE LARES, 5-BIS 1.º - LUGO - TELEFONO 214

Especialidad; Partos y enfermedades propias de la mujer y niños

Ha reanudado su consulta

Horas de consulta de once a dos

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 15.—Entre otras de menor interés, en su número de hoy inserta las siguientes disposiciones el "Boletín Oficial del Estado":

Decreto de Asuntos Exteriores reformando los artículos 57 y 58 de los aranceles consulares y registros de nacionalidad en los Consulados.

Orden de Defensa Nacional sobre honores militares en actos a que concurre Su Excelencia el Generalísimo.

Otra poniendo en vigor las normas del Reglamento de Reclutamiento vigente en cuanto se refiera a ascensos de oficialidad y clases de complemento, de acuerdo con las normas que se citan.

Otras concediendo cruces del Mérito Militar con distintivo rojo al personal que se menciona.

Otras nombrando varios presidentes de Comisiones provinciales clasificadoras de devolución de ganado.—Faro.

PRODUCIR

Para intensificar la producción triguera española el Ministerio de Agricultura crea el concurso nacional "Oñésimo Redondo". Las tierras de la Patria pueden producir mucho más.

SAVOY-BAR

Est. de cocina moderna simo y de gran confort

Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS

Artículos de primera calidad y marcas acreditadas. Licores - Cocktails - Bocadillos - Vinos blancos y tintos a precios ultra-pulares - Café exprés

CALVO SOTELO, 17

NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los días TAPA DE COCINA A LA CARTA.

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo

A. FUGAROLAS REAL

Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419

La Brigada Internacional

El 28 de octubre, Largo Caballero, como ministro de la Guerra, dirigió un manifiesto a la República española, que era una invocación a la victoria. Decía así: "En estos momentos tenemos, al fin, en nuestras manos armamentos formidables: tenemos tanques y aviación poderosa".

Largo Caballero, que había abierto de par en par las puertas a los emisarios de Stalin, desconocía la clase de elemento que acudía en auxilio de la República española. No imaginaba que esta ayuda sería la causa de su propia caída.

La actividad en el suministro de material de guerra era paralela a la afluencia de hombres que a Madrid llegaban procedentes de todo el mundo. Voluntarios de las islas Británicas, Estados Unidos y Canadá de la América latina, de África del Sur, Escandinavia, los Balcanes y de toda Europa, incluso de Alemania y de Italia, de Australia y de Filipinas, acudían rabiados de pelear por la causa republicana.

Ahora bien; si Stalin pretendía controlar la España que empezaba a sostener con armas, se imponía imperiosa la organización y dirección de esta lejana y creciente marea de cruzados,

y encuadrarlos en una fuerza comunista. El Gobierno del Frente Popular de Largo Caballero era una coalición precaria de fracciones políticas antagonicas. El grupo pequeño, sólido y disciplinado de comunistas, regido ahora por el G. P. U., sostenía al Gobierno Largo Caballero, pero sin controlarlo. Para Moscú era importante adueñarse de las riendas de la Brigada Internacional.

Base de la Brigada Internacional eran los 500 o 600 comunistas extranjeros enviados de Rusia. Ni un sólo ruso había en ellos. Después, cuando la Brigada aumentó hasta cerca de 15.000 combatientes, no se permitió la presencia de un sólo ruso en sus filas. Un muro impenetrable se había levantado deliberadamente entre esta fuerza y las unidades del Ejército rojo alistadas para servir en España.

En todas las naciones extranjeras, incluyendo Estados Unidos, las agencias de reclutamiento para la Brigada Internacional eran los partidos comunistas locales. Algunos grupos independientes de radicales y socialistas intentaron organizar columnas, pero la abrumadora mayoría de los alistados eran por los comunistas y procedían de las extensas ramificaciones de "compañerías de viaje" que con frecuencia no advierten el control que a distancia ejercen sobre ellos los comunistas.

Un agregado militar del G. P.

U. está destacado en todos los centros comunistas del mundo, y este agente, y sólo él, actúa de enlace entre el Partido Comunista y la Inteligencia Militar del Gobierno soviético.

El tráfico de pasaportes

Cuando acudía un voluntario se le enviaba a una oficina secreta de alistamiento, donde llenaba un cuestionario y se le decía que esperara aviso. El G. P. U. investigaba su historia política y, si parecía aceptable, se le volvía a llamar para ser interrogado por un agente de G. P. U. A continuación se le mandaba, a ser posible, donde un médico comunista, para pasar examen médico, y siendo éste satisfactorio, se le proporcionaban el recluta los medios de traslado con instrucciones para una recepción determinada en Europa. Aquí improvisábamos una serie de puntos secretos de control, donde nuestros agentes investigaban de cabo a cabo, una vez más, cada solicitud. En España, mi departamento descargaba la responsabilidad en el G. P. U., el cual tenía informadores entre los voluntarios para eliminar a los sospechosos de espionaje y a aquellos elementos cuyas opiniones comunistas no se ceñían a una estricta ortodoxia. (Continuará)